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Τουρκικός Τύπος: Η εξομάλυνση σχέσεων 
Ελλάδας-Τουρκίας θα δοκιμαστεί στις 20 Ιουλίου 
– Επίδειξη δύναμης από Ερντογάν με νηοπομπή 
50 πλοίων
/ Επικαιρότητα

Η εξομάλυνση των σχέσεων Ελλάδας – Τουρκίας θα δοκιμαστεί 
στις 20 Ιουλίου κατά την επέτειο της τουρκικής εισβολής στην 
Κύπρο όταν ο Τούρκος Πρόεδρος Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν θα 
μεταβεί στα κατεχόμενα και ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης στις ελεύθερες περιοχές της Κύπρου, όπως εκτιμά 
η τουρκική εφημερίδα Μιλλιέτ. Μάλιστα αναμένεται επίδειξη 
δύναμης από τον Ερντογάν με νηοπομπή 50 πλοίων στην 
Ανατολική Μεσόγειο, καθώς και σεμινάριο για την επιχείρηση 
‘ευτυχής ειρήνη’, όπως αναφέρει η εφημερίδα.

«Ενώ οι σχέσεις μεταξύ της Τουρκίας και της Ελλάδας, οι οποίες αμβλύνθηκαν 
μετά τους σεισμούς του Καχραμάνμαρς, προχωρούν στην πορεία εξομάλυνσης με 
τις συναντήσεις και τις αμοιβαίες επισκέψεις, η 20ή Ιουλίου θα είναι μια 
σημαντική ημερομηνία δοκιμής αυτής της διαδικασίας. Δέκα ημέρες μετά τη 
συνάντησή τους στο περιθώριο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ, ο Τούρκος 
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Πρόεδρος Ερντογάν και ο Έλληνας Πρωθυπουργός Μητσοτάκης ταυτόχρονα θα 
επισκεφθούν την Κύπρο για να παραστούν σε δύο ξεχωριστές αλλά εντελώς 
αντίθετες τελετές», γράφει η εφημερίδα.

Ακόμη αναφέρει πως «στις 20 Ιουλίου, όταν ο Ερντογάν θα βρίσκεται στην τδβκ 
για τις τελετές για την 50ή επέτειο της ειρηνευτικής επιχείρησης, ο Μητσοτάκης 
θα επισκεφθεί την ε/κ διοίκηση νοτίου Κύπρου. Ο Μητσοτάκης θα συμμετάσχει 
στην εκδήλωση καταδίκης, που θα διοργανωθεί στην ε/κ διοίκηση νοτίου Κύπρου 
για την 50ή επέτειο της ειρηνευτικής επιχείρησης».

Με τίτλο «3 Μηνύματα στην 50η επέτειο» η Μιλλιέτ γράφει ότι «η ημέρα ειρήνης 
και ελευθερίας της 20ής Ιουλίου θα εορταστεί φέτος με ένα ευρύτερο φάσμα 
τελετών και εκδηλώσεων στην τδβκ λόγω της 50ής επετείου». Με την τελετή 
στην οποία θα παραστεί ο Τούρκος Πρόεδρος και κρατικοί αξιωματούχοι, θα δοθεί 
το μήνυμα ότι η Τουρκία στηρίζει το ψευδοκράτος, ότι οι τουρκικές ένοπλες 
δυνάμεις αποτελούν σημαντική δύναμη στην Ανατολική Μεσόγειο με ναυτική 
παρέλαση με 50 πλοία, καθώς και με συναυλίες και μουσικές παραστάσεις (θα 
δοθεί το μήνυμα) ότι η «ειρήνη ήρθε στην Κύπρο με την επιχείρηση», γράφει.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, «στις επίσημες τελετές που θα πραγματοποιηθούν στη 
κατεχόμενη Λευκωσία θα παραστούν αξιωματούχοι της τδβκ, καθώς και ο Τούρκος 
Πρόεδρος, ορισμένοι Τούρκοι Υπουργοί, το ηγετικό επιτελείο των τουρκικών 
ενόπλων δυνάμεων και επίσης ο ηγέτης της αξιωματικής αντιπολίτευσης CHP 
Özgür Özel. Στις τελετές θα παρευρεθούν επίσης βετεράνοι της (τουρκικής 
εισβολής) Κύπρου και συγγενείς τους. Εκτός από τις επίσημες τελετές, θα 
πραγματοποιηθούν επίσης πορείες μνήμης και επισκέψεις σε ηρώα».

Ναυτική παρέλαση με 50 πλοία στην Ανατολική Μεσόγειο

«Στο πλαίσιο του εορταστικού προγράμματος, το TCG Anadolu, η ναυαρχίδα του 
τουρκικού Πολεμικού Ναυτικού, θα πραγματοποιήσει επίσκεψη λιμένα στην τδβκ. 
Με επικεφαλής το TCG Anadolu, θα διοργανωθεί νηοπομπή με τη συμμετοχή 50 
πλοίων διαφόρων τύπων, όπως φρεγάτες, κορβέτες, καταδρομικά σκάφη, 
υποβρύχια και αποβατικά σκάφη», γράφει. Αναφέρει ακόμα ότι πολεμικά 
αεροσκάφη, μεταξύ των οποίων τα μαχητικά F-16, θα πραγματοποιήσουν πτήσεις 
πάνω από τα κατεχόμενα.

Αναφέρεται ακόμη ότι «η ομάδα ακροβατικών Τουρκικά Αστέρια θα 
πραγματοποιήσει επίσης μια συναρπαστική επίδειξη στους ουρανούς της ‘τδβκ’. 
Προς τιμήν της 50ης επετείου, θα ριφθούν 50 κανονιοβολισμοί».



Σεμινάριο για την επιχείρηση ‘ευτυχής ειρήνη’

Σύμφωνα με τη Μιλλιέτ «στο πλαίσιο των εορτασμών προγραμματίζονται 
επίσης σεμινάριο για την επιχείρηση ‘ευτυχής ειρήνη’ (τουρκική 
εισβολή), συνέδριο, συμπόσιο, διαγωνισμός άρθρων, αθλητικοί αγώνες, 
δενδροφύτευση, προβολή ντοκιμαντέρ και ταινιών. Θα εκδοθεί επίσης 
ειδικό αναμνηστικό γραμματόσημο και νόμισμα για την 50ή επέτειο. 
Μεταξύ 20 Ιουλίου και 30 Σεπτεμβρίου, θα ανοίξει έκθεση για την 50ή 
επέτειο στο Μουσείο Ιστορίας, Πολιτισμού και Εθνικού Αγώνα των Τ/κ 
στη (κατεχόμενη) Λευκωσία».

Αναφέρεται επίσης ότι «σε ανάμνηση της ημέρας που πραγματοποιήθηκε η 
επιχείρηση, τη νύχτα της 19ης Ιουλίου, θα πραγματοποιηθεί η Αγρυπνία Αυγής 
στην παραλία όπου έγινε η απόβαση στην Κερύνεια και θα πραγματοποιηθεί πομπή 
με φανούς». Το βράδυ θα δοθεί συναυλία και θα πραγματοποιήσει επίδειξη η ομάδα 
τουρκικών ΟΥΚ. Το βράδυ της 18ης Ιουλίου, θα δοθεί παράσταση του έργου 
Folklorama 2024 στο «μέγαρο πολιτισμού και συνεδρίων Ραούφ Ραϊφ Ντενκτάς»
στην κατεχόμενη Αμμόχωστο με τη συνεργασία της τουρκικής Κρατικής Όπερας 
και Μπαλέτου της Σμύρνης και του «συντονιστικού κέντρου κρατικής όπερας και 
μπαλέτου» του ψευδοκράτους.
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